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௠௜௡ܣ = 10 ∙ log(1	 (ଶ߱௭ଶ௡ߝ	+ => ݊ = 12 ∗ ݈݊(10
஺೘೔೙ଵ଴ − ଶߝ1 )ln	(߱)  

 

3. Teraz využijeme charakteristickú rovnicu filtra, z ktorej po dosadení ߝଶ a ݊ získame korene ݌. 
(݌)ܩ  ∙ (݌−)ܩ = 1 + ௡(݌−)௡݌ଶߝ = 1 +  ଶ௡݌ଶ(−1)௡ߝ
 
Túto rovnicu dáme rovnú nule a vyjadríme čomu sa rovná p.  
 

Ak je n nepárne :                     ݌௞ = ଵ√ఌమమ೙ ∗ ݁௝మഏ࢑మ೙ 									݇ = 0… (2݊ − 1) 
 

Ak je n párne :             ݌௞ = ଵ√ఌమమ೙ ∗ ݁௝ഏశమഏ࢑మ೙ 						݇ = 0… (2݊ − 1) 
 
Čiže ak bude rád filtra napríklad ݊ = 2 a ߝଶ = 1 (pre zjednodušenie), potom získame 
nasledujúce štyri korene: ݌଴ = ݁௝గସ ଵ݌					; = ݁௝ଷగସ ଶ݌					; = ݁௝ହగସ ଷ݌					; = ݁௝଻గସ  
 
Z predchádzajúcich predmetov vieme, že na to, aby bola sústava stabilná, musia ležať korene 
v ľavej časti p-roviny (respektíve na hranici). Teda vezmeme iba (݌)ܩ. Všeobecne zakreslené: 
 

   

4. Vzťah medzi prenosovou funkciou (݌)ܪ a charakteristickou rovnicou filtra (݌)ܩ je: 
(݌)ܪ  =  (݌)ܩ1
(݌)ܩ  = ݌) − (0݌ ∗ ݌) − (1݌ ∗ ݌) − (2݌ ∗ …	∗ ݌) −  (݇݌
 

Toto je všeobecný zápis! Nesmieme zabúdať, že korene berieme iba z ľavej polovice p-roviny.  
(݌)ܪ  = ݌)1 − (0݌ ∗ ݌) − (1݌ ∗ ݌) − (2݌ ∗ …	∗ ݌) −  (݇݌
 

To je naša chcená prenosová funkcia analogóveho filtra. 

 



Ukážka	riešeného	príkladu:	

Máme navrhnúť HP filter s nasledujúcimi požiadavkami, ktoré najprv prepíšeme na digitálne: 

௩݂௭ = ௠௜௡ܣ  ݖܪ݇	40 = ௠௔௫ܣ  ܤ݀	20 =                      ܤ݀	3

௣݂ = ௣ߗ  ݖܪ݇	8 = ௙೛௙ೡ೥ ∙ ߨ2 = ଼௞ସ଴௞ ∙ ߨ2 = ଶగହ  

௭݂ = ௭ߗ  ݖܪ݇	4 = ௙೥௙ೡ೥ ∙ ߨ2 = ସ௞ସ଴௞ ∙ ߨ2 = గହ 

 

    

 ߱ = ߙ ∙  (ఆଶ)݃ݐ݋ܿ
 

 

 

Z teórie si už vieme napísať transformačné rovnice aj s transformačnou charakteristikou a teda vieme 
aj pretransformovať digitálne požiadavky na spojitý filter. 

1 = ߙ ∙ ݃ݐ݋ܿ ൬ߗ௣2 ൰ = ߙ ∙ ݃ݐ݋ܿ ቌ252ߨ ቍ = ߙ ∙ ݃ݐ݋ܿ ቀ5ߨቁ 					≫ ߙ				 = ݃ݐ݋1ܿ ቀ5ߨቁ = ݃ݐ ቀ5ߨቁ = 0,7265 

߱௭ = ߙ ∙ ݃ݐ݋ܿ ൬ߗ௭2 ൰ = 0,7265 ∙ ݃ݐ݋ܿ ቌ52ߨቍ = 0,7265 ∙ ݃ݐ݋ܿ ቀ 10ቁߨ = 0,7265 ∙ ݃ݐ1 ቀ 10ቁߨ = 2,236 

Teraz si už môžeme nakresliť ako bude vyzerať NDP filter. 

 

Teraz už konečne môžeme pristúpiť k samotnému návrhu filtra. (ߗ)ܣ = 10 ∙ log	(1	  (ଶ߱ଶ௡ߝ	+
 3 = 10 ∙ log	(1	 ଶ1ଶ௡)    20ߝ	+ = 10 ∙ log	(1	 +	1ଶ2,236ଶ௡) 



0,3 = log	(1	 ଶ1ଶ௡)                   2ߝ	+ = log	(1	 + 	1ଶ2,236ଶ௡) ߝଶ = 10଴,ଷ − 1					 ≫ 						 ૛ࢿ = ૚   99 = 	2,236ଶ௡ 

       log	(99) = 	2݊ ∙ log	2,236 

      ݊ = 	 ୪୭୥	ଽଽ୪୭୥	ଶ,ଶଷ଺ ∙ ଵଶ = 2,85			 ≫ ࢔				 = ૜ 

 

Teraz máme koeficienty potrebné na napísanie charakteristickej rovnice filtra (nuly tejto funkcie sú 
vlastne pólmi prenosovej funkcie): (݌)ܩ ∙ (݌−)ܩ = 1 + ௡(݌−)௡݌ଶߝ = 1 − ଺݌ ଺݌ = 1 ∙ ݁௝ଶగ௞ 

݌ = √1ల ∙ ݁(௝ଶగ௞଺ ) = 1 ∙ ݁(௝గଷ௞) 
k = 0,1,2...2n-1 

 

Za k postupne dosadzujeme 
čísla od 0 až po rád filtra, čo je v našom  
prípade 6 a zakresľujeme korene do p-roviny. 
 

Keď chceme napísať prenosovú funkciu, tak berieme do úvahy len korene z ľavej strany, kvôli 
zachovaniu stability. 

(݌)ܩ = ݌) − ݁௝ଶగଷ ) ∙ ݌) − ݁௝గ) ∙ ݌) − ݁௝ସగଷ ) 
 

Z toho prenosová funkcia spojitého filtra: 

(݌)ܪ = (݌)ܩ1 = ݌)1 − ݁௝ଶగଷ ) ∙ ݌) − ݁௝గ) ∙ ݌) − ݁௝ସగଷ ) 
 
Teraz už môžeme pristúpiť ku konečnej transformácii na diskrétnu prenosovú funkciu. Čiže za p do 
predchádzaujúcej funkcie dosadíme transformačný vzťah pre HP filter. 

	݌  → 		 ߙ1 ∙ 1 + ଵ1ିݖ −  ଵିݖ

 

(݌)ܪ = 1( 10,7265 ∙ 1 + ଵ1ିݖ − ଵିݖ − ݁௝ଶగଷ ) ∙ ( 10,7265 ∙ 1 + ଵ1ିݖ − ଵିݖ − ݁௝గ) ∙ ( 10,7265 ∙ 1 + ଵ1ିݖ − ଵିݖ − ݁௝ସగଷ ) 
 
Môžete sa ešte posnažiť s úpravou prenosovej funkcie do krajšieho tvaru. 


